

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ



www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

18 СЕНТЯБРЯ 2018 года, ВТОРНИК, № 168 (27647)

Издается с августа 1917 года

ЦЕНА 15 РУБ.

ОСЕТИЯ – КАК СУДЬБА. ВЛАДИКАВКАЗ – КАК ЛЮБОВЬ...

...Праздники – это не просто то, что щедро вносит в привычное течение нашей повседневной жизни яркие краски. Это – еще и то, что нас объединяет. Убеждает: должно быть у человека что-то такое, на что можно и нужно опереться душой и когда тебе радостно, и когда тебе очень нелегко.

И это «что-то» – именно верность родным корням и бережное уважение к своей истории, к своему прошлому, к славе, традициям и подвигам своих предков, помноженное на деятельную и по-хорошему дерзкую устремленность в будущее. На осознание, пропущенное через сердце: любить свою родину, свое Отечество, свои родные города и села – значит, делать все, что в твоих силах и что направимо от взятого отдельно тебя зависит, чтобы их день сегодняшний и день завтрашний дарили нам как можно больше поводов для гордости. Во всех сферах нашей жизни. От экономики, «социалки», промышленности, сельского хозяйства, образования, науки – и до культуры, спорта и искусства... Ведь именно это осознание – и есть, в конечном счете, фундамент того, что принято называть красивым и высоким словом: «патриотизм».

Торжества, которые прошли в воскресенье, 16 сентября, в столице Северной Осетии в честь Дня Республики и Дня города Владикавказа, отмечавшего в нынешнем году 234-летие, напомнили об этом своим участникам и гостям, что называется, в полный голос. С размахом. Даже погода выдалась в этот день с самого утра как по заказу: словно и не сентябрьской вовсе, а по-настоящему летней. И, не скучая, порадовала солнцем и теплом горожан и гостей города, «одевшийся» в

яркий наряд из разноцветных баннеров, флагов и растяжек исторический центр которого – проспект Мира, площадь Свободы и ЦПКиО им. К. Л. Хетагурова – стал одной из главных локаций праздника. А «стартовал» в 11:30 День Республики и города красочным флешмобом, в котором приняли участие около 300 учащихся владикавказских школ и студентов. В том числе, юных волонтеров, активистов регионального отделения Российского движения школьников. Ребята, в майках цветов российского и бело-красно-желтого аланско-аланского триколоров, прошли парадом двумя колоннами по проспекту Мира, от улицы Кирова и до площади Свободы. «С праздником! С Днем города! Урал!» – задорно, звонко и азартно скандировали мальчишечки и девчоночки

голоса, и лица зрителей этого необычного шоу (а такие флешмобы, к слову, прошли 16 сентября одновременно не только во Владикавказе, но и во всех 8 районных центрах Северной Осетии, став одной из «изюминок» праздника) тоже невольно расцветали улыбками. Разноиспись над главной площадью Республики из динамиков зажигательные ритмы русской плясовой и мелодия песни «Мэ Ирытон», под которые демонстрировали горожан свое мастерство юные таланты из известных в Осетии детских танцевальных коллективов. А потом в небо над ней из рук участников флешмоба рванулись сотни воздушных шаров – красных, белых, желтых и синих...

Ну, а на проспекте Мира и на аллеях ЦПКиО им. К. Л. Хетагурова было развернуто в этот день около полуторы тематических площадок и шатров. Здесь работали палатки «Города мастеров», где можно было не только приобрести сувениры в национальном стиле, изготовленные руками энтузиастов, возрождающих сегодня в республике традиционные народные художественные промыслы, но и попробовать выпечь кувшин на гончарном круге или поучиться плести из шелка-сырца ажурную осетинскую шаль. Радушно зазывала к себе в гости заполнивших проспект просто от отказа гуляющих красочная выставка-ярмарка достижений районов Северной Осетии, где «в ассортименте» представили владикавказцам образцы своей продукции: фермерские хозяйства и частные предприниматели из сел и районных центров республики: от сырьевых, сладкой выпечки и копченостей – до аппетитно дразнящих глаз огромными пополстами арбузов и россыпей краснобоких яблок, слии и липовых баклажанов в плетеных корзинах. Силы Архивной службы РСО-А тут же, рядом, были организованы под открытым небом интереснейшая выставка, посвященная истории города Владикавказа, а у входа в Национальный музей РСО-А всем желающим предлагалось познакомиться с экспозицией детского рисунка «Моя Осетия», куда вошли работы юных художников из ДХШ им. С. Тавасиева. Прошла в рамках празднования Дня Республики и Дня города на проспекте также выставка ретроавтомобилей, ставшая уже традиционным «брэндом» этих торжеств.

(Окончание на 2-й стр.)



ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ И ГОРОДА

Читайте в следующих номерах



Комсомольская
юность военной
закалки



АЛИМЕНТАрные
проблемы



ТОЛЬКО У НАС!

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

Каждый объект
важен

В свой очередной инспекционный выезд Председатель Правительства РСО-А Таймураз ТУСКАЕВ проверил готовность котельных к зиме и ход строительства социально важных объектов. Всего 17 пунктов назначений, из них семь расположены во Владикавказе, остальные – в Алагирском районе.

• По ул. Шмидовича г. Владикавказа реконструируется котельная с установкой дополнительного котла. В настоящее время здесь ведется строительно-монтажные работы по его обвязке и пристройке. Котельная, обслуживающая Северо-Западную часть Владикавказа, практически готова к отопительному сезону. Все котлы полностью отремонтированы, ведутся обмуровочные работы.

• Таймураз Тускаев в сопровождении заместителя главы АМС г. Владикавказа Майрана Тамаева ознакомился также с работами по замене теплотрассы по пр. Доватора на участке от ул. Барбашова до ул. Гагарина.

– Всем надо поднапрячься, чтобы до 1 октября быть готовыми к зиме. В системе жилищно-коммунального хозяйства нужно что-то менять, чтобы и финансовую дисциплину вывести на должный уровень. Потому что от этого, безусловно, зависит наша способность выполнять подготовительные работы, – подчеркнул Таймураз Тускаев.

• Самый капиталоемкий объект – строительство противотуберкулезного диспансера в поселке Южном. Его общая стоимость составляет 1 339,6 млн рублей. С начала строительства освоено 893,92 млн рублей. На сегодня завершены строительство и отделка 4 корпусов из 10. Техническая готовность объекта составляет 70%. Основная сложность, по словам главного инженера Артура Цховребова, это нехватка рабочих рук. В настоящее время на объекте задействовано 420 рабочих, привлеченных, в том числе, из соседних республик.

• В Центральном парке им. Коста Хетагурова ремонт продолжается. Работы по подготовке основания под брусчатку выполнены на 90%, и уже началась ее укладка. План подрядчика – 500 квадратных метров в день. Это позволит завершить работы за две недели. Однако Таймураз Тускаев остался недоволен увиденным и потребовал ускорить темпы работ.

• На момент приезда Таймураза Тускаева в Национальный музей РСО-А на объекте ремонтировалась фасад со стороны парка. В здании фондохранилища монтировались системы вентиляции и кондиционирования, велись электромонтажные работы. К концу 2018 года планируется завершить все строительно-монтажные работы с ихением систем газового и водяного пожаротушения. Их планируется закончить в будущем году.

• В спальном корпусе по ул. Коста Хетагурова ремонт продолжается. Работы по подготовке основания под брусчатку выполнены на 70%. Таймураз Тускаев напомнил, что объект необходимо сдать 1 ноября текущего года.

• Строительство здания детского технопарка «Кванториум» осуществляется на 70–75%. Возводятся стены, застеклены окна, проводятся кровельные работы, ведется внутренняя отделка помещений, проведены коммуникации.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Любите ли вы бардовские песни?

С 15 по 23 сентября в альплагере «Цей» проходит XI Всероссийский фестиваль бардовской песни «Цейский вальс», посвященный памяти Юрия Визбора. К слову, проводится он ежегодно с 2005-го и охватывает более 20 городов России и стран СНГ. На этот раз в Цее состоятся детский творческий и исполнительский конкурсы, кроме того, пройдут мастер-классы по исполнительному искусству, поэзии, композиции, гитарному мастерству.

Артур ДЗАМПАЕВ, житель г. Владикавказа:

– Люблю песни под гитару, даже учиться играть на этом музыкальном инструменте. Нравится очень авторская бардовая песня Владимира Деткова «Ульявита жизнь», люблю песни Юрия Лозы.

Марина ДЖЕЛИЕВА, альтинист:

– Благодаря фестивалю я познакомилась с этим жанром, с потрясающими исполнителями как местными, так и из других городов! Это огромный мир, откуда невозможно просто уйти, он в себе влюбляет глубину, искренность, теплотой. До знакомства с фестивалем мне казалось, что бардовая песня – это то же самое, что шансон, но не сильно заближалась. И, наверное, поэтому были какие-то предубеждения. Хорошо, что все сплохлось так, как сложилось. Надеюсь, фестиваль в Цее будет жить, с каждым годом будет все больше исполнителей и песен, новых и костра, душевных разговоров.

Альбина ДЖАНАЕВА, PR-специалист:

– Не люблю, но иногда по настроению могу что-нибудь послушать.

Виктория КОКАЕВА, юрист:

– Ни раз посещала бардовский фестиваль в Цее, очень нравится мне эта атмосфера. Новые интересные знакомства, ароматный чай и песни до утра... Это какое-то волшебное место: ты будто переносишься на другую планету. Приехал раз, хочется возвращаться снова.

Благодаря Кучину я стал терпимее

относиться к исполнителям-бардам. Настоящий талант может раскрыться в любом виде творчества.

Петр НАДЕЖИН, пенсионер:

– Бардовскую песню я люблю и уважаю с юных лет, когда происходило ее становление – в 1960-х. Конечно, ее корифеи – Высоцкий, Визбор и другие – не сравнимы с нынешними авторами, но они равны на старших товарищей, поддерживают традиции «думающего», «составленного» и музыкального искусства. К великому сожалению, сегодня страну захлестнула западная «культура» в виде примитивнейших по смыслу и форме развлечений, хип-хопов и иже с ними, главная задача которых – не заставлять молодежь напрягать ум и душу. Более, что с уходом моего поколения уйдет и бардовая песня, а российскую культуру постигнет участь западноевропейской.

Диана АБАЕВА, студентка, Владикавказ:

– Мне всегда нравилась гитара, поэтому полтора месяца тому назад я стала учиться играть на ней. Пальцы ужасно болят, но я не брошу свою затею: выучила уже четыре аккорда. Пытаюсь играть простые песни и получаю от самого процесса непревзойденное удовольствие. Большое спасибо для меня, когда удается послушать звуки гитары в исполнении профессионального музыканта вживую...

Надежда КОЛОБОВА, Беллан:

– Бардовские песни я никогда не любил. Какие-то они однообразны. Но как-то услыхал записи песен Ивана Кучина, которые мне очень понравились. Прежде всего своим осмысленным текстами, сильной эмоциональной составляющей, мелодичностью. К бардовским песням творчеству Кучина одни прислушиваются, другие – нет. Но считаю, что это разновидность авторской песни, можно сказать, барды-музыканты.

Быть может, вместе с моим баяном у нас получился бы отличный ансамбль...

Осетия день за днем

♦ ЧУКОТКА ПОЗДРАВИЛА ОСЕТИЮ. Юные жители самого восточного населенного пункта России – селения Узлен – поздравили Осетию с Днем Республики. Учащиеся местной школы записали видеопоздравление, собравшись на центральной площади села. По словам председателя патриотического клуба «Родина» Тимура Карданова, в следующем году чукотские дети планируют посетить Осетию. Трое школьников из этого региона стали победителями всероссийской выставки-конкурса детского рисунка, посвященной Дню нашей Республики. Экспозиция проходит в Диорге.

♦ ПО СТОПАМ АДЫРХАЕВОЙ. Учащаяся Республиканского лицея искусств Николь Лагкуева записана на исполнительский факультет Академии русского балета им. А. Я. Вагановой. Она успешно прошла три отборочных тура в Санкт-Петербурге при приемной комиссии во главе с ректором академии Николаем Цикладицем, и будет обучаться специальности «искусство балета» на бюджетной основе. Рекомендацию для прохождения отборочного конкурса девочка получила в мае текущего года во Владикавказе в рамках реализации проекта академии по выявлению талантливой молодежи.

♦ МУЗЕЙ УЧИТЕЛЯ И УЧЕНИКА. В Ставрополе, в преддверии Дня города Ставрополя и Ставропольского края, состоялось открытие Музея-усадьбы художника-академиста Василия Смирнова. В нижнем этаже дома восстановлен мемориал его ученика и друга, художника, литератора и общественного деятеля Коста Хетагурова. В открытии обновленного музея приняли участие члены правительства и думы Ставропольского края, известные деятели культуры и искусства, делегация из Национального музея РСО-А.

♦ ГРАД В РАЙОНЕ. В Джавском районе РЮО прошел сильный град. Стихия побила урожай, размыла дороги и повредила машины, побил и весь несобранный урожай. В с. Кимасе град прорвал даже стекла машин.

♦ УБОРКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ. В Северной Осетии отметили Всемирный день чистоты. Активисты Общероссийского народного фронта провели акцию «Генеральная уборка страны». В рамках мероприятия были убраны несанкционированные свалки в Алагире и Беллане, ранее отмеченные на интерактивном ресурсе ОНФ «Карта свалок». Всего таких объектов 48, и большая часть из них уже убрана.

♦ В ДАР ОСЕТИИ. 20 сентября в 15.00 в зале Национальной научной библиотеки в рамках мероприятий, посвященных 100-летию социальной службы России, состоялся презентация сборника стихов «Мой Осетия» жителя дома-интерната «Забота» Евгения Александрова. Человек, с рождения оказавшийся в трудной жизненной ситуации, долгие годы публиковался в различных периодических изданиях, мечтал о выходе сборника со стихами, которая и осуществилась благодаря поддержке волонтеров.

♦ Одним из крупнейших мировых экономических и политических событий прошлой недели стал IV Восточный экономический форум, который проходил во Владивостоке 11–13 сентября.

В нем приняли участие 6002 делегата из 60 иностранных государств, съезде 340 глаственных компаний, а также руководители России, Китая, Японии, Монголии и премьер-министр Южной Кореи. Впервые присутствовали главы двух крупнейших нефтяных компаний Китая, занимающих 3 и 4 места в международном рейтинге.

Основная тема форума: «Дальний Восток: расширяя границы возможностей». В этой связи речь шла не только об экономическом сотрудничестве, но и о создании для этого необходимых политических условий. Ключевым событием форума стало пленарное заседание, на котором с вексами политическими заявлениями выступили главы государств и правительства названных выше пяти сопредельных государств.

В частности, Владимир Путин отметил: «Наши усилия направлены на то, чтобы создать здесь, в динамично растущем Азиатско-Тихоокеанском регионе, мощный центр международного сотрудничества и интеграции, деловой и инвестиционной активности, образования, науки и культуры. Создание такого центра прежде всего в интересах граждан России- дальневосточников, их благополучия, для того чтобы люди могли в полной мере реализовать себя».

В Хакасии, Хабаровском и Приморском краях, а также во Владимирской области 9 сентября претенденты на пост губернаторов не смогли набрать абсолютное большинство голосов избирателей, то есть 50% плю



Первую декаду «разгрузят»

Со следующего месяца в Северной Осетии для некоторых пенсионеров, получающих выплаты через кредитные организации, изменятся сроки доставки пенсии.



С 1 октября 2018 года перечисление денежных средств на выплату пенсий и иных социальных выплат пенсионерам, получающим их через кредитные организации, будет изменено.

В настоящее время Отделение ПФР по Северной Осетии направляет в кредитные учреждения республики на выплату пенсий и иных выплат ежемесячно порядка 1,8 млрд рублей. При этом основная нагрузка приходится на первую декаду месяца: 63% пенсионеров получают денежные средства

4-го числа (1,1 млрд руб.), 28% – 14-го (0,5 млрд руб.), 9% – 22-го числа каждого месяца (0,2 млрд руб.).

В этой связи для сбалансирования бюджетных расходов ПФР, доходы которого формируются за счет страховых взносов, уплачиваемых работодателями, и трансфертов из федерального бюджета, и согласно распоряжению ПФР органами Северо-Осетинского отделения Пенсионного фонда РФ будет осуществлено перераспределение сроков получения пенсии

ПФР СООБЩАЕТ

для части получателей с первой декады месяца на вторую и третью декады.

Изменения затронут все районы республики за исключением Моздокского, где требуемый баланс в настоящее время уже соблюден.

Даты перечисления остаются прежними: 4, 14 и 22-е числа каждого месяца.

Права пенсионеров в связи с этим не ущемляются, поскольку действующим законодательством Российской Федерации предусмотрено, что выплата, включая ее доставку, производится получателю за текущий месяц (за октябрь – в октябре, за ноябрь – в ноябре и т.д.). При этом сроки перечисления денежных средств на выплату пенсий и иных социальных выплат определяются договором, заключенным Отделением ПФР по Северной Осетии с кредитной организацией.

СПРАВКА:

Общая численность граждан, получающих пенсии по линии ПФР, в Северной Осетии составляет выше 206,5 тыс. человек (189,7 тыс. – получатели страховых пенсий, 16,8 тыс. – пенсий по государственному пенсионному обеспечению), получателей социальных выплат – свыше 96 тыс. граждан.

Через кредитные организации свои выплаты получают 63,6% жителей республики, через почтовые отделения – 35,8%, через иные организации – 0,6%. Ежемесячно в адрес пенсионеров и льготников органами ПФР Северной Осетии перечисляется по порядку 2,8 млрд руб.



КОРНЕВА С. В.

Ушла из жизни Софья Владимировна Корнева. Человек эпохи...

15 августа 1975 года, в день своего рождения, она была назначена директором владикавказской средней школы № 3, которой посвятила 43 года. Это было долгий, трудный, славный путь, отмеченный высокими наградами и званиями: «Отличник народного просвещения РФ» (1982 г.), «Заслуженный учитель школы Северо-Осетинской АССР» (1987 г.), «Заслуженный учитель РФ» (2007 г.), медалью «Во славу Осетии» (2007), «100 лет профсоюзам России» (2007 г.).

В школьных коридорах не привычно тихо. Софья Владимировна не было с начала учебного года, но мы незримо чувствовали ее присутствие. А сегодня... Даже привычный звонок, кажется, звенит по-особому, грустно. Нет обычнойbegotiny малышей, и даже вышедшие частыми гостями в директорском кабинете озорники присели...

Скорей все. Не могут сдержать слез учитель, заходят по дескать пачалью растерянные родители, бывшие ученики.

Наверное, полное осознание того, какой ушел человек, придется позже, но и сегодня мы ясно понимаем, кого мы потеряли. Профессионала с большой буквы, человека, на которого хотелось равняться, в глазах которого хотелось быть лучше, достойнее.

Коллектив СОШ № 3 г. Владикавказа.

Софья Владимировна создала сплоченный коллектив, в котором умел чувствовать каждого. Высокотехнический талантливого руководителя сочеталась в ней со способностью понять чужую боль, первой пронять руку помощи. В нашей непростой учительской профессии каждый чувствовал атмосферу защищенности и уверенности, созданную директором.

Как важно было для нас

имя Софьи Владимировны, когда она посещала наши уроки. Даже учителя с большим профессиональным опытом при ней подтягивались, потому что видели ней человека высочайшего интеллекта!

До нее хотелось дотянуться,

потому что она всегда была на шаг впереди. Как она умела уловить новое, прогрессивное,

только еще витающее в воздухе!

Нам всегда будет не хватать, наша дорогая, любимая Софья Владимировна! Вашего благородства, интеллигентности, порядочности, вашей искренней поддержки, вашего неподражаемого юмора, тонкой иронии, вашей понимающей улыбки.

Коллектив СОШ № 3 г. Владикавказа.



предлагает 1-, 2-, 3-, 4- комнатные Квартиры, нежилые помещения и квартиры мансардного типа

в строящихся и готовых домах в Жилом комплексе «Московский квартал» (между улицами Барбашова, Московской, Х.Мамсурова и пр. Доватора)

Телефоны: 52-84-65, 95-22-59.

С проектной декларацией можно ознакомиться в газете «Владикавказ». № 42 от 16.06.2006 г.

Окна и двери «Фортуна»

Тел.:

8-901-497-44-22, 8-918-826-70-98, 8-901-497-90-85.

130 см Цвет: белый, под дерево. • РЕМОНТ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН 4800 руб.

Стеклопакеты Стеклянные витрины СТЕКЛО

Окно, узорчатое (более 50 видов), матовое, тонированное, армированное толщ. 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12 мм

ЗЕРКАЛА т. 53-82-33 для шкафов-купе: матовые, тонированные, с зерром ул. Ватутина, 63

Справка о наличии медикаментов в сети аптек «Союз» ТЕЛ.: 53-10-39, с 9 до 23 часов. Перед употреблением медикаментов внимательно ознакомьтесь с инструкцией. 53-92-53, с 9 до 23.

ПРОДАЮ З-КОМНАТНЫЮ КВАРТИРУ общ. пл. 78 м² на 2 этаже 5-эт. кирпичного дома, частичный ремонт (отопление, котел), закрытое место для автомобиля, подвал на ул. Весенней, 50 – 3 млн 300 тыс. руб. Тел.: 74-15-54, 8-928-489-39-99.

ПОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки, установка памятников, выезд по республике. Имеются своя ГРАНИТНАЯ ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА, ПАМЯТНИКИ. Ветеранов ВОВ за счет федерального бюджета. УБОРКА, ПОКРАСКА ОГРАД, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. Тел.: 91-20-70, 91-06-00, 8-918-821-20-70, 8-918-821-06-00, 8-928-934-17-30, Казбек.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-989-744-12-34, Алан.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88.

ПРОДАЮ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гаран. Тел. 8-928-474-26-07, 8-928-689-64-88

Праздник искусства

ФЕСТИВАЛЬ

Один из ведущих профессиональных творческих коллективов республики – Государственный камерный хор «Алания» – представляет Северную Осетию на XI международном фестивале мастеров искусств «Мир Кавказу».



Культурный форум стартовал 17 сентября в Грозном на площади перед театрально-концертным залом столицы Чеченской Республики. Хоровой коллектив «Алания», руководимый заслуженным деятелем искусств РФ Агундой Коокой, примет участие в гала-концерте фестиваля и выступит в выездных концертах коллектива – участников фестиваля на концертных площадках городов и муниципальных районов республики.

В рамках культурной части фестиваля в выставочном зале Мемориального комплекса сплавы им. А. Каирова состоятся выставка работ мастеров декоративно-прикладного и изобразительного искусства регионов СФО и ЮФО. На ней осетинский раздел экспозиции будет представлен произведениями известных художников Магреза Келехсаева, Таймураза Маргасова, Виктора Цаллагова, Фатимы Цаллаговой и изделиями народных художественных промыслов, выполненных мастерами Виталием Ксюровым, Азой Салбировой, Асланом Албировым, Геннадием Чхорбовским, а также художественной продукцией известных далеко за пределами Осетии предприятий – ООО «Фандыр» и ООО «Изопльда». Кроме того, участники и гости фестиваля смогут посетить в Национальном музее Чеченской Республики постоянную экспозицию «Грозный: история и современность».

В рамках деловой части фестиваля «Мир Кавказу» состоится заседание координационного совета по культуре и искусству ассоциации «ЮГ», в работе которого примет участие министр культуры РСО-А Руслан Миньзихов.

Фестиваль «Мир Кавказу» станет не только праздником культуры и искусства, но и важным общественным событием в укреплении взаимопонимания, дружбы и доверия, творческого взаимодействия и сотрудничества между народами не только Кавказа, но и всей России.

З. АБАЕВА

СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР ПОЛНЫМ ХОДОМ

Спасатели Северо-Осетинского поисково-спасательного отряда МЧС России активно готовятся к открытым всероссийским соревнованиям по многоборью среди спасателей и студентов вузов на Кубок Кавказа, которые с 18 по 23 сентября 2018 года пройдут в Итум-Калинском районе Чеченской Республики.

В этом году состав североосетинской команды сильно обновился. Сейчас идет подготовка во всем направлениям в усиленном режиме. Спасатели оттачивают свое мастерство и в кроссе по пересеченной местности с перепадом высот, и в сплаве по горным рекам, и в ориентировании на местности, и в транспортировке пострадавшего на заданные точки GPS. Особое внимание уделяется блоку «скалы». Именно за него команда может получить наибольшее количество баллов. Но чтобы пополнить свою копилку, необходимо не только быстро, но и без нарушений пропустить целый ряд операций, среди которых – подъем и спуск условных пострадавших по скальному рельефу, подъем условного «пострадавшего» из канюна, а также спасение на сложно-скальном рельфе в двойке.

В общем зачете команда-победительница определяется по максимальной сумме баллов, набранных на всех этапах соревнований.

В них примут участие как профессиональные



спасатели, так и команды региональных отделений Всероссийского студенческого корпуса спасателей, а также более 200 спортсменов и добровольцев, входящих в региональные отделения корпуса. Ожидается прибытие участников из субъектов Северо-Кавказского, Южного, Приволжского федеральных округов, города Москвы и Республики Беларусь.

Юлия СТАРЧЕНКО.

РОКОВОЙ АВТОГОЛ

**«МАШУК-КМВ» (ПЯТИГОРСК) –
«СПАРТАК-ВЛАДИКАВКАЗ» (ВЛАДИКАВКАЗ) – 2:1 (0:1)**

16 сентября. Пятигорск. Стадион «Центральный», 358 зрителей.

Судья – Дмитрий Стрельцов (Ростов-на-Дону). «Спартак-Владикавказ»: Хайманов, Бугаев, А. Албиров, Зураев, Григорьев, Газзаев (А. Хугаев, 71), Цараев, Хадарцев (Тобоев, 19), Камболов (Пилиев, 73), Жабкин (Букия, 68), Кучиев (Плиев, 78).

Голы: Жабкин, 45 – 0:1; Ярцев, 89 – 1:1; Букия, 90+ (в свои ворота) – 2:1.

Предупреждения: Газзаев, 23; Парсаданян, 26; Жабкин, 35; Муллар, 48; Кучиев, 62; Тобоев, 90+.

Матч с соседом по турнирной таблице для спартаковцев поначалу складывался хорошо.

Вячеслав СТЕПАНОВ.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ
ПРОДОЛЖАЕТ прием абитуриентов на ЗАЧЕРНУЮ форму обучения по программам БАКАЛАВРИАТА и МАГИСТРАТУРЫ

- ЮРИСПРУДЕНЦИЯ
- ЭКОНОМИКА
- ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

АДРЕС: 362025, РСО-А, г. Владикавказ, ул. Бородинская, 14. E-mail: priem@viu-online.ru Сайт: www.viu-online.ru ТЕЛ.: 8(8672)40-51-75 (доб. 220); 8-918-824-15-01, 94-15-01.

МОНОЛИТ МЕБЕЛЬ
г. Владикавказ,
ул. Калинина, 64
8 (8672)58-82-28
monolit-mebel.com

КАБИНЕТЫ РУКОВОДИТЕЛЯ

ОКОННЫЙ МИР
ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА
ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ:
ГЕНАУ, КВЕ, KRAUSS, WDS
ГЛЯНЦЕВЫЕ ПОДОКОННИКИ,
ЗАЩИТА НА ОКНА НА ДЕТЕЙ.
Замер, доставка, демонтаж – **бесплатно**
Срок изготовления –
РАССРОЧКА
БЕЗ ПРОЦЕНТОВ
ЧЕРЕЗ ОФИС
ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 969-443

ПВХ БЕЗ ЦИНКА
ОКНА
ЭКО ЛОГИЧНЫЕ за ЭКОНОМИЧНЫЕ ЦЕНЫ
CUP - 25 ЛЕТ
на рынке окон
540-577 447-180 9 ул.Маркуса,8

ХДМ
пер. Партизанский, 2
т. 76-41-61, 76-40-83.

- ЛИНОЛЕУМ ● КРАСКИ
- ПАНЕЛИ (пластиковые, МДФ) и многое другое

000 «СОЦИАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»
ПРЕДЛАГАЕТ:
1-, 2- и 3-КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ
В СТРОЯЩИХСЯ ДОМАХ НА УГЛУ
улиц ВЕСЕННЕЙ-ГАГАЕВА

от 25 000 руб./м²
23 000 рублей

➤ цена за 1 кв. м = 23000 рублей,
рассрочка от застройщика
закрытый благоустроенный двор, прилегающий к парковой зоне,
детская площадка для всех возрастных групп,
спортивный городок и стадион;
выгодное расположение и развитая инфраструктура: школа, детский сад, рынок, торговый центр, поликлиника и все виды городского транспорта.

С проектной декларацией можно ознакомиться на сайте soc.stroi@mail.ru
НАШ АДРЕС: ул. ГРИБОЕДОВА, 25, т. 94-59-59, 94-55-94.

Ул. Цоколова, 13 **T. 700-720 «ОКЕАН» T. 91-23-23**
ЖАЛЮЗИ
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ ВСЕГДА!

Семья Циркоевых искренне благодарят родных, друзей, соседей, соискусцев, спортсменов, всех, кто поддержал нас в трудную минуту и разделил с нами боль утраты нашей Фатими (Гами), и извещает, что 40-дневные поминки со дня ее кончины состоятся 19 сентября, в 14 часов, по адресу: пр. Коста, 264.

Коллектив прокуратуры республики выражает глубокое соболезнование заместителю начальника отдела по надзору за соблюдением федерального законодательства прокуратуры республики Т. Р. Даравееву по поводу кончины матери **ДЗАРАЕВОЙ-МУКАГОВОЙ** Нелли Муратбековны.

ООО «ФАНДЫР»
предлагает все виды КАВКАЗСКИХ ГАРМОНИК, а также СТРУННЫХ И УДАРНЫХ НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ. Форма оплаты любая, включая рассрочку.
Тел. 8(8672)52-48-61, пр. Доватора, 8.

Коллектив ФГБУ «Северо-Кавказский многопрофильный медицинский центр» Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Беленс) выражает искреннее соболезнование И. Х. Тибиловой по поводу кончины брата ГУЛУЕВА Вячеслава Хасановича.

Строй Центр предлагает КВАРТИРЫ В НОВОМ 5-ЭТАЖНОМ ДОМЕ В м/р №18 в мкр №18 («Московский квартал»). Обращаться по тел.: 51-88-78, 8-918-836-49-00. С проектной декларацией можно ознакомиться в газете «Владикавказ», № 59 от 5.04.2014 г.

ОКНА И ДВЕРИ
ИП Туриев из ПВХ и Алюминия СТЕКЛОПАКЕТЫ НА ЗАКАЗ
С КАЧЕСТВОМ, ПРОВЕРЕННЫМ ВРЕМЕНЕМ
Скидка 21% с 1 марта до 30 сентября 2018!
открой кредит
74-03-38
74-61-09
70-71-11
ул. Калоева, 402 А с 9⁰⁰ до 18⁰⁰ вых. - воскр.
Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях

Коллектив прокуратуры Пригородного района РСО-А выражает глубокое соболезнование заместителю начальника отдела по надзору за соблюдением федерального законодательства Прокуратуры РСО-А Т. Р. Даравееву по поводу кончины матери **ДЗАРАЕВОЙ-МУКАГОВОЙ** Нелли Муратбековны.

Коллектив Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком» и рекламного агентства «Ростелеком» выражают глубокое соболезнование заместителю начальника Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком» Ю. К. Цаплаеву по поводу кончины сына КАЧАЕВА Николая Валерьевича.

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине начальника Межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком» Ю. А. Аванькина по поводу кончины отца, всем родным и близким покойного.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив ГБУ «Республиканская клиническая больница» МЗ РСО-А выражают глубокое соболезнование С. Х. Гулуеву по поводу кончины брата ГУЛУЕВА Вячеслава Хасановича.

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине КОРНЕВОЙ-ДИГУРОВОЙ Софии Владимировны.

Гражданская панихида состоится 19 сентября, в 14 часов, по адресу: пр. Коста, 219.

Руководство и личный состав Центра информационных технологий связи и земельной информации Министерства внутренних дел по Республике С. Х. Гулуеву по поводу кончины бабушки ГУЛУЕВА Софии Владимировны.

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о кончине ДКАБРОВА Алии Тагиевича.

Гражданская панихида состоится 18 сентября по адресу: пос. Карца, ул. Карапинская, 66.

Коллектив Владикавказского научного центра Российской академии наук для гипухов выражает искреннее соболезнование ректору И. Д. Цаплану по поводу кончины матери **БЕТРОЗОВОЙ-ЦОПАНОВОЙ** Заиды Тадеевны.

Коллективы Управления ветеринарии по РСО-А и городской ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных выражают глубокое соболезнование И. М. Бетровой по поводу кончины матери **ДЗАХСОРОВА** Тамерлана (Руслана) Михайловича.

ФАБРИКА КОН
40-32-32, 96-35-35
ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж
Замер, демонтаж, доставка бесплатно.

Алюпласт
ДВЕРИ ВИТРАЖИ БАЛКОНЫ РОЛЬСТАВНИ ОКНА
ФАСАДЫ МЕМБРАННАЯ КРОВЛЯ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА ПОРОШКОВАЯ ПОКРАСКА
ул. Ардонская, 184. Тел. (8672) 25-44-68; тел./ф. 55-14-66. Email: Alum-Plast@yandex.ru

ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРВЕВЫХ ПУДШЕК для здорового сна
• ДЕЗИНФЕКЦИЯ ПЕРА
• ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ
• УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ
Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

Телефоны: бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-15, Светлана Джигова (зам. главного редактора) – тел. 25-11-06, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) – тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Людмила Джигкова – тел. 25-31-22, Наталья Гаевова – тел. 25-11-19, Сергей Суанов – тел. 25-11-09, Тамерлан Техов – тел. 25-11-14, Марина Макеева, Алина Акоефф – тел. 25-93-90, Залина Губурова – тел. 25-11-03, Залина Бедрова – тел. 25-11-08, фотокорреспондент Татьяна Шехондanova – тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский – тел. 25-63-18.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс: 53902. Тираж: 15586 экз. Заказ № 1203. Номер подписан в печать по графику – 19:00 фактически – 19:10.

Корректоры номера:
1, 2 стр. – Елена Нагорни, 4 стр. – Залина Петрова, 3 стр. – Олея Габбаев.

Газета «СО» в Интернете: <http://sevostoria.ru>
E-mail: gazeta@mail.ru

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Опубликованные в газете материалы принмаются с 10 до 14 часов.

Адрес редакции и типографии: АО «Осетия – полиграфсервис», 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

по закону
Долги наши
на общую сумму свыше 4 млн рублей.

«В ходе предусмотренных законодательством исполнительных мер судебные приставы-исполнители межрайонного отдела по особым производствам направили запросы в кредитные и регистрирующие учреждения, чтобы проверить имущественное положение организаций-должников», – рассказал официальный представитель УФССП по РСО-А **Мадина Токаева**. – На счетах предприятия были выявлены денежные средства, на которые наложен арест и в итоге вынесено постановление об обращении на них взыскания. Это позволило взыскать полностью сумму долга и окончить исполнительные производства фактическим исполнением».

От дозы до колонии

Советский районный суд г. Владикавказа вынес обвинительный приговор в отношении 59-летней женщины и 41-летнего гражданина Грузии за незаконный сбыт наркотиков в крупном размере на территории Северной Осетии.

Как установлено в ходе судебного заседания, явившаяся сожительницей, криминальный дуэт решил заработать на продаже наркотической смеси, содержащей в своем составе героин, предварительно распределив между собой обязанности. Так, женщина обязалась приобрести новые партии смеси у собственного источника. В его роли выступил 40-летний гражданин Таджикстана. За наркотики приходилось летать в Москву, где она перевозила их в Северную Осетию для последующей реализации. Таджикстанца за приобретение наркотиков в Москве суд приговорил к 10 годам лишения свободы со штрафом в 400 тыс. рублей в